
1. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, <, =를 알맞게 넣으시오.

0.6 ⃝ 4

10

>

4

10
= 0.4이므로 0.6 >

4

10
입니다.

해설



2. 다음 삼각형과 합동인 삼각형을 그리려
고 합니다. 어느 각의 크기를 알아야 합
니까?

각 ㄴㄱㄷ

주어진 조건이 두변의 길이이므로 그 사이의 끼인각을 알아보고
합동인 삼각형을 그리도록 합니다.
따라서 각 ㄷㄱㄴ의 크기를 알아야 합니다.

해설



3. 다음은 선대칭도형입니다. 대칭축을 쓰시오.

직선 가나

직선 가나로 접었을 때 완전히 포개어집니다.

해설



4. 다음 정육각형은 선대칭도형입니다. 대칭축은 모두 몇 개 입니까?

① 3 개 ② 4 개 ③ 5 개 ④ 6 개 ⑤ 7 개

정삼각형은 3개, 정사각형은 4개 · · · 등등 이므로
정육각형의 대칭축은 모두 6 개입니다.

해설



5. 다음은 선대칭도형입니다. 점 ㄷ과 점 ㅁ의 대응점을 찾아 순서대로
쓰시오.

점 ㅈ

점 ㅅ

대칭축으로접었을때서로겹쳐지는점을대응점이라고합니다.

해설



6. 다음은 점 ㄹ을 대칭의 중심으로 하는 점대칭도형의 일부분을 나타낸
것입니다. 완성된 점대칭도형의 넓이를 구하시오.

cm2

56 cm2

(사각형 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이)×2
= (7 × 4) × 2 = 56(cm2)

해설



7. 계산 과정을 보고, 안에 말을 써넣으시오.

1
3

5
÷ 2 ＝8

5
÷ 2＝8

5
× 1

2
＝

4

5
① 대분수를 로 고칩니다.
② 나눗셈을 으로 고칩니다.

가분수

곱셈

1
3

5
÷ 2 ＝8

5
÷ 2＝

4

�8
5
× 1

�2
1

＝
4

5

① 대분수를 가분수로 고칩니다.
② 나눗셈을 곱셈으로 고칩니다.

해설



8. 다음을 계산하고 맞는 답을 골라 기호를 쓰시오.

4

5
÷ 9 × 6

㉠ 1
4

9
㉡

7

9
㉢

3

14
㉣ 1

7

8
㉤

8

15

㉥ 2

㉤

4

5
÷ 9 × 6 =

4

5
× 1

�9
3

×
2

�6 =
8

15

해설



9. 93

250
과 크기가 같은 소수는 어느 것입니까?

① 0.37 ② 0.327 ③ 0.372 ④ 0.237 ⑤ 0.732

93

250
＝

93 × 4
250 × 4 ＝

372

1000
＝0.372

해설



10. 소수를 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

5.624

① 5
27

125
② 5

53

125
③ 5

78

125
④ 5

152

250
⑤ 5

312

100

5.624 = 5
624

1000
= 5

78

125

해설



11. 분수와 소수를 규칙에 따라 늘어 놓았습니다. 빈 곳에 알맞은 수는
어느 것인지 고르시오.

1.72, 1 76

100
, 1.8, 1 84

100
, 1.88, ( )

① 1
88

100
② 1

89

100
③ 1

90

100
④ 1

91

100
⑤ 1

92

100

소수와 분수가 번갈아 가며 0.04 씩 커지는 규칙입니다.

해설



12. 다음 수 중에서 가장 작은 것은 어느 것입니까?

①
2

5
②

5

6
③ 0.56 ④ 0.7 ⑤ 0.45

2

5
=

4

10
= 0.4

5

6
= 0.833 · · ·

해설



13. 그림과 같은 도형을 점선을 따라 잘랐을 때, 잘려진 2 개의 도형들이
서로 합동이 되지 않는 것을 찾으시오.

① ㉠, ㉢, ㉣ ② ㉢, ㉤, ㉦ ③ ㉣, ㉤, ㉥

④ ㉡, ㉤, ㉥ ⑤ ㉠, ㉦, ㉧

점선을 따라 잘랐을 때, 잘려진 2개의 도형들이
서로 합동이 되지 않는 것은 ㉡, ㉤, ㉥ 입니다.

해설



14. 다음 중 삼각형을 그릴 수 없는 것은 어느 것입니까?

① 3 cm , 20 °, 70 ° ② 5 cm , 15 °, 89 °

③ 11 cm , 22 °, 71 ° ④ 5 cm , 10 °, 90 °

⑤ 10 cm , 95 °, 95 °

⑤ 두 각의 합이 180 °를 넘으면 삼각형을 그릴 수 없습니다.

해설



15. 다음 중 점대칭도형을 모두 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

②, ④, ⑤는 선대칭도형입니다.

해설



16. 다음 도형 중 선대칭도형도 되고 점대칭도형도 되는 도형을 모두
고르시오.

① 정삼각형 ② 직각삼각형 ③ 평행사변형

④ 정팔각형 ⑤ 원

선대칭도형 : ①, ④, ⑤
점대칭도형 : ③, ④, ⑤
선대칭도형도 되고, 점대칭도형도 되는 것 : ④, ⑤

해설



17. 그림을 보고, 안에 알맞은 수를 써 넣은 것을 고르시오.

2

3
÷ =

2

3
× =

① 5, 1,
1

3
② 2,

1

3
,

2

15
③ 3,

1

2
,
2

9

④ 5,
1

5
,

2

15
⑤ 3,

1

3
,
2

5

첫번째 그림은 똑같이 셋으로 나눈 것 중의 두개이므로
2

3
이고,

두번째 그림은
2

3
을 똑같이 5 로 나눈 것 중의 하나입니다.

→ 2

3
÷ 5 =

2

3
× 1

5
=

2

15

해설



18. 다음을 나타내는 식으로 알맞지 않은 것은 어느 것입니까?

7
5

6
m의 리본을 세 사람에게 나누어줄 때 한 사람이 갖게 되는

리본의 길이는 얼마입니까?

① 7
5

6
÷ 3 ②

47

6
÷ 3 ③ 7

5

6
× 1

3

④
47

6
÷ 1

3
⑤

47

6
× 1

3

7
5

6
÷ 3 =

47

6
÷ 3 =

47

6
× 1

3
= 7

5

6
× 1

3

해설



19. 0.1 이 46 , 0.01이 16 , 0.001이 6인수와 0.1이 38 , 0.01이 30 , 0.001
이 14 인수의 합을 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 8
88

100
② 8

22

25
③ 8

44

50
④

652

1000
⑤

163

250

4.6 + 0.16 + 0.006 = 4.766

3.8 + 0.3 + 0.014 = 4.114

4.766 + 4.114 = 8.88

8.88 = 8
88

100
= 8

22

25

해설



20. 7

16
에 가장 가까운 수는 어느 것입니까?

①
19

125
② 0.75 ③

243

250
④

3

25
⑤ 0.056

7

16
=

4375

10000
= 0.4375

①
19

125
=

152

1000
= 0.152

③
243

250
=

972

1000
= 0.972

④
3

25
=

12

100
= 0.12

0.4375 − 0.152 = 0.2855

0.75 − 0.4375 = 0.3125

따라서 ①
19

125
(= 0.152)가 가장 가깝다.

해설



21. 125 × 62 = 7750 일 때, 다음 곱이 틀린 것을 고르시오.

① 1.25 × 0.62 = 0.075 ② 12.5 × 6.2 = 77.5

③ 125 × 0.062 = 7.75 ④ 0.125 × 62 = 7.75

⑤ 1.25 × 620 = 775

125 × 62 = 7750

① 양변에
1

10000
곱하기

125 × 62 × 1

10000
= 7750 × 1

10000
1.25 × 0.62 = 0.775

0.075→ 0.775

해설



22. 다음 식을 보고 안에 들어갈 수가 바르게 배열된 것을 고르시
오.
2.6 × 0.035 × 1.28

=
10
× 35 × 128

=
116480

=

① 26, 100, 100, 1000000, 0.11648

② 26, 1000, 100, 1000000, 0.11648

③ 26, 1000, 10, 100000, 0.11648

④ 26, 1000, 100, 100000, 1.1648

⑤ 26, 10000, 100, 10000000, 0.011648

2.6 × 0.035 × 1.28

=
26

10
× 35

1000
× 128

100
=

116480

1000000
= 0.11648

따라서 26, 1000, 100, 1000000, 0.11648

해설



23. 다음 직사각형의 넓이를 구하시오.

cm2

8.33 cm2

3.5 × 2.38 = 8.33(cm2 )

해설



24. 한 봉지의 무게가 3
1

5
kg 인 설탕 6 봉지가 있습니다. 이 설탕을 8 명이

똑같이 나누어 가진다면, 한 사람이 설탕을 몇 kg 씩 가지게 되는지
구하시오.

① 1
1

5
kg ② 2

2

5
kg ③ 3

1

5
kg ④ 4

2

5
kg ⑤ 5

1

5
kg

전체 설탕의 무게를 구하여 8 등분 하면 됩니다.

따라서 3
1

5
× 6 ÷ 8 입니다.

3
1

5
× 6 ÷ 8 =

4

��16
5
×

3

�6 ×
1

�8
1

=
12

5
= 2

2

5
kg

해설



25. 같은 수끼리 바르게 연결한 것은 어느 것입니까?

(1) 3
1

2
㉠ 3.48

(2) 3
23

50
㉡ 3.45

(3) 3
12

25
㉢ 3.5

(4) 3
9

20
㉣ 3.46

① (1)-㉢, (2)-㉣, (3)-㉠, (4)-㉡

② (1)-㉢, (2)-㉠, (3)-㉡, (4)-㉣

③ (1)-㉢, (2)-㉣, (3)-㉡, (4)-㉠

④ (1)-㉢, (2)-㉠, (3)-㉣, (4)-㉡

⑤ (1)-㉢, (2)-㉡, (3)-㉣, (4)-㉠

3
1

2
= 3

5

10
= 3.5, 323

50
= 3

46

100
= 3.46

3
12

25
= 3

48

100
= 3.48, 3 9

20
= 3

45

100
= 3.45

해설


